



比赛第78分钟，宋龙挺身而出，为泰山队打破僵局。

新华社记者 李博 摄

## 泰山队连续5年闯进足协杯决赛，周日与浙江队争夺冠军 神奇的宋龙 冲动的克雷桑

最泰安媒体记者 牛志明

### 泰山队进攻受阻宋龙挺身而出，克雷桑冲动付出代价

1/4决赛，泰山队在克雷桑缺席的情况下，两场比赛打进6球，整体表现不错。本场面对全华班阵容出战的上海申花，泰山队进攻端的最大难题还是锋线人员紧缺。从首发安排看，莫伊塞斯和段刘愚搭档锋线，金敬道和吴兴涵出任边前卫，孙准浩和阿卜杜肉苏力搭档后腰。这是一个“无锋阵”，毕竟莫伊塞斯和段刘愚最擅长的位置都不是前锋。

上海申花安排全华班阵容出战，而且有7名U23球员首发，主力阵容只有艾迪、孙世林、柏佳骏的经验丰富。吴金贵的战术安排非常奏效，他安排周俊辰打反击，其余球员基本回收防守，尤其是五后卫的防线安排得很有针对性。赛后，吴金贵透露，针对泰山队的进攻，上海申花专门安排边后卫限制泰山队的传中，并且让三中卫重点限制泰山队的前锋，与此同时，上海申花还有专门球员干扰孙准浩的转移传球，打乱泰山队的进攻节奏。

可以说，上海申花的战术安排达到了效果，泰山队的“无锋阵”很难打穿上海申花的防线，即便球到了禁区前

沿，泰山队也无法形成射门。整个上半场，泰山队只通过一次定位球的机会形成威胁，上海申花门将将球扑出。从前45分钟的表现看，上海申花的进攻反倒是更有威胁，周俊辰的反击射门被门梁挡出，泰山队躲过一劫。

到了下半场，泰山队连续换人，试图改变进攻节奏，陈蒲、克雷桑和吉翔先后登场，泰山队终于有了前锋。克雷桑上一场正式比赛还是去年12月23日对阵上海海港，之后他一直在养伤，他的身体状况并非最佳。上海申花的防守依然很顽强，尤其是门将周正凯扑出了陈蒲近距离的射门，表现非常出色。

面对上海申花的“铁桶阵”，泰山队直到第78分钟才打破僵局，这次站出来的是宋龙。莫伊塞斯右侧和齐天羽打出配合，齐天羽在无人防守的情况下传中，宋龙禁区内包抄打门得手，为泰山队取得领先。作为左后卫，宋龙在完成防守任务的同时，还能及时到禁区内抢点破门，展现了老将的价值。

这是宋龙2023年的第二个进球，之前对阵武汉三镇的比赛，宋龙就曾为泰

山队扳平比分。作为一名老将，宋龙充分发挥了自己的经验优势，这是泰山队晋级决赛的关键。然而，就在泰山队领先不久，克雷桑由于不满莫伊塞斯被对手犯规，直接冲向上海申花球员，撞倒对手，被红牌罚下。

很显然，克雷桑太冲动了，赛后郝伟也直言会和克雷桑进行沟通，他的这种行为不应该出现。对于克雷桑来说，他很可能被追加处罚，影响新赛季的比赛。更关键的是，足协杯决赛，泰山队失去头号射手，郝伟只能重新选择阵容和战术。

在克雷桑被罚下后，莫伊塞斯在禁区内制造点球，并且自己主罚命中，为泰山队锁定胜局。从整场比赛的表现看，泰山队的整体发挥没有达到预期，还折损了克雷桑，导致决赛的前景不容乐观。尽管如此，泰山队也不能放弃，在阵容不整的情况下，全队的思路更应该一致，要有全力去拼的态度和意愿。这场比赛，上海申花年轻队员的发挥是个榜样，泰山队要想卫冕，应该向这场比赛中的上海申花球员学习。

第78分钟，宋龙为泰山队打破僵局；第80分钟，克雷桑被红牌罚下；第82分钟，莫伊塞斯点球锁定胜局。不到5分钟的时间，泰山队和上海申花的比赛出现3个关键节点，最终泰山队2比0击败上海申花，连续5年进入足协杯决赛。然而，克雷桑的红牌让泰山队本就捉襟见肘的锋线再遭打击。另外一场半决赛，浙江队通过点球大战淘汰上海海港。1月15日15时30分，泰山队将和浙江队争夺冠军。

### 浙江队首次进入足协杯决赛，面对泰山队外援人数占优

与上海申花的比赛结束后，泰山队教练组第一时间关注上海海港和浙江队的半决赛。上海海港和浙江队的对决同样激烈，两队的外援相对齐整，不过上海海港的小保利尼奥和恩迪亚耶并未出场，反倒是浙江队的弗兰克回归，穆谢奎、卢卡斯和埃沃洛一起首发，成为半决赛外援阵容最齐整的球队。

浙江队在乔迪的带领下踢得很有章法，而奥斯卡、巴尔加斯和武磊领衔的上海海港始终无法敲开浙江队的球门，补时阶段，吕文君的头球攻门被门

框挡出，上海海港错失绝杀对手的机会。按照规则，两队直接进入点球大战，这一次又是吕文君主罚的点球击中门框。吕文君的这两次击中门框彻底改变了上海海港的命运，随着穆谢奎的勺子点球命中，浙江队在点球大战中5比3淘汰上海海港，队史首次晋级足协杯决赛。

作为中超“升班马”，浙江队在中超联赛拿到第三名，如今又进入足协杯决赛，连续创造历史。决赛被安排在1月15日15时30分进行，浙江队的四名

外援都可以出场，泰山队只有莫伊塞斯和孙准浩确定可以首发，浙江队外援人数占优，而且他们的整体状态更好。

这是浙江队的首场足协杯决赛，他们的经验肯定不如泰山队，泰山队连续5年进入决赛，创造历史。这是泰山队第13次足协杯决赛，之前12次，泰山队夺得7个冠军，这一次冲击第8冠，也是冲击首次杯赛三连冠。从现在的整体情况看，泰山队实力并不占优，但决赛单场定胜负，只要全队认真准备，争冠并非没有机会。